

# 妻替亡夫捐器官 5人因此获新生

## 47岁男子脑干出血不幸离世 捐献的器官挽救5名病人生命

早报3月28日讯 “他一个人可以救五个人的命,希望他以另一种方式继续活在这个世界上。”一场突如其来的意外,让家中顶梁柱倒下,留下妻子和刚上大学的儿子。在悲伤之余,妻子张女士决定捐献丈夫的器官,让他的大爱延续。最终,张女士在青大附院和红十字会工作人员的指导下,签下了器官捐献登记表,捐出了丈夫铁良(化名)的心脏、肺脏、肝脏和肾脏。28日凌晨,他捐出器官帮助5人重获新生。

### “最后的晚餐”竟成永别

“他就这么走了,真的很痛心。”张女士表示,“不为别的,我和儿子想,丈夫不在了,把他的器官捐献出去,挽

救别人的生命,也能给我们留个念想。”张女士流着泪说,丈夫铁良出生于1977年,两人都是黑龙江人,结婚后两人来到青岛奋斗,结婚20年,育有一子,如今刚刚上大一。“丈夫出事那天晚上,我们还像往常一样边看电视边吃晚饭,唠唠家长里短,没想到竟成了‘最后的晚餐’。”张女士回忆起那个场景,心里满是遗憾。

“3月24日凌晨两点半丈夫突然发病,我赶紧叫了救护车送往医院急救。”张女士告诉记者,铁良被紧急送往胶州当地医院,被诊断为高血压引发的脑干出血,情况非常危急。经过3天全力抢救,铁良的病情仍在恶化。“家属要做好心理准备。”医生的一句话让张女士几近晕厥。

### “以另外一种方式活着”

“儿子说器官捐献可以帮助别人。”张女士说,3月25日,她和儿子决定将铁良可用的器官捐献出去。在张女士眼中,丈夫是一个总能给他人带来希望的人。他总是默默地帮助身边的人,不求回报。张女士相信,“捐献器官应该是他的想法”。

在张女士看来,丈夫不在人世了,至少他的器官能救别人,“也算是以另外一种方式活着,孩子也会以他而自豪。”说这些话时,张女士一度哽咽。

在征得亲属同意后,张女士和家人签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》,决定捐献铁良的器官。3月28日,

按照国家人体器官捐献规范和流程,启动了器官捐献工作程序。在青岛市红十字会器官捐献协调员和青大附院器官捐献协调员双方共同见证下,铁良在青大附院成功完成了器官捐献。此次铁良捐献的器官最终通过“中国人体器官分配与共享计算机系统”分配给正在饱受器官衰竭终末期痛苦的患者,本次捐献将挽救5名濒危病人的生命,捐献者生命将以器官存活的形式而延续,开启新的生命历程。

铁良的生命永远定格在了47岁。“他的生命会以另外一种方式活着。”张女士红着眼说。生命,因短暂和仅有一次而显得宝贵,器官捐献者却战胜了短暂,使生命的价值升华,获得永恒,也让他获得新生和光明的愿望成为可能。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

# 1.5万元现金落车厢 1小时物归原主

## 市民陈女士为真情巴士点赞 智慧公交系统“帮大忙”



早报3月28日讯 近日,青岛真情巴士集团客服热线接到了市民陈女士打来的表扬电话,称想要感谢真情巴士拾金不昧的公交驾驶员和热情相助的工作人员,利用智慧公交系统帮助自己快速寻回了在车内丢失的1.5万元现金。

原来,陈女士与家人在西海岸新区哈尔滨工程大学附近租赁了一处商铺,与房东约定3月21日交付定金。当日11时许,陈女士乘坐了真情巴士集团K23路公交车,但下车时因匆忙疏忽,将装有1.5万元定金和合同的文件袋落在了公交车厢内,直到与房东会面才发现。着急的陈女士在家人的提示下拨打了真情巴士客服热线求助,工作人员记录好陈女士提供的乘车信息后,表示会尽快落实并回复。

根据乘车信息,工作人员很快锁定了陈女士乘坐的K23路车牌号为鲁B09519F的公交车,并通过车载机向驾驶员崔慧发去了消息。因为涉及钱



陈女士(右)从真情巴士驾驶员崔慧手中接过失物。真情巴士供图

数较多,崔慧接到消息后,在湖岛站将公交车安全停靠,在车厢后排座椅上找到了陈女士遗失的文件袋。因为此时快到终点站,为了不耽误车厢内其他乘客出行,崔慧继续向前执行营运任务。车辆到达终点站后,崔慧仔细清点了文件袋内物品,向工作人员回电说明情况。

工作人员接到消息后,第一时间联系了失主陈女士,表示失物已经找到,可以到连心渔港公交站领取。拿到失而复得的文件袋,清点过包内现金分文未少,陈女士握着驾驶员崔慧的手连连道谢:

“真情巴士职工真是好人,驾驶员拾金不昧,工作人员也都很热情,还有咱们这个智能系统,太神奇了!要不我的钱也不能这么顺利地找回来,太感谢了!”随后,陈女士执意拿出几百元现金让崔慧收下,崔慧婉言谢绝了陈女士的好意,只说“这都是我应该做的。”真情巴士在此提醒广大市民朋友,乘坐公交车时一定要保管好自己的财物。如有遗失,可及时拨打真情巴士客服热线0532-86851249寻求帮助。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 张真真)



## “国家队”急救治 83岁老人转危为安

早报3月28日讯 慢性阻塞性肺疾病(简称慢阻肺病)是我国最常见的慢性呼吸系统疾病之一,在中国有近1亿患者。近日,北京大学人民医院青岛医院重症监护室(ICU)团队成功抢救一位83岁的慢阻肺急性加重患者,以“国家队”硬核实力护航岛城百姓健康。

83岁的刘大爷患有慢性阻塞性肺疾病多年。前段时间,气温变化大,刘大爷受凉后咳嗽、咳痰、呼吸困难,体温升至38摄氏度,在家服用药物后效果不明显。几天后,张大爷突然意识不清,家人立即带着刘大爷到北京大学人民医院青岛医院就诊。

急诊医生结合相关检查,诊断刘大爷患有的是慢性阻塞性肺疾病急性加重、II型呼吸衰竭,并且因为缺氧已经导致急性心肌梗死。

情况紧急,抢救必须争分夺秒。北京大学人民医院青岛医院重症监护室(ICU)内,ICU医护人员迅速给予患者气管插管、进行机械通气辅助呼吸治疗。结合患者慢阻肺、肺气肿多年病史,进一步细化诊疗方案,制定出一项项对症治疗措施。终于经过4天的精心护理和积极治疗,刘大爷的病情慢慢有了好转。在北京大学人民医院专家的带领下,北京大学人民医院青岛医院重症医学科救治团队对刘大爷身体状况全面评估,为减少呼吸机相关性肺炎并发症的可能,自主呼吸试验成功后给予患者拔管序贯无创呼吸机治疗。随着恢复情况好转,又从无创呼吸机脱机改为普通氧疗,感染指标降到正常范围,由ICU转到了呼吸内科。目前,患者已顺利出院。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王豪)

# 韩中缘定 共赢未来

## 2024中韩主题旅游发展大会在青举行

早报3月28日讯 3月27日,由韩国文化体育观光部和韩国旅游发展局共同主办的“韩中缘定 共赢未来——2024中韩主题旅游发展大会”在青岛海天大酒店举行。

本次活动旨在推广韩国特色旅游资源,促进访韩特色商品开发,吸引更多的中国团队访问韩国。活动现场邀请包含韩国地方政府、旅游机构、旅行社及山东省主要旅行社、媒体、相关旅游机构等在内的220余人共同参与。

本次“2024中韩主题旅游发展大会”共分为“韩国K-文化交流团队商品推介会”“B2B洽谈会”“促进中韩文化旅游交流MOU签约仪式”“中韩旅游交流之夜”等几个系列活动。在推介会上,韩

国的江原道、京畿观光公社等相关机构对本地区的特色旅游资源和交流项目进行了详细介绍。在B2B洽谈会上,有来自韩国的40余家政府机构和旅游相关企业,向中方到场机构负责人一对一介绍韩国最新旅游资源。韩国旅游发展局也向各参会机构人员介绍了针对访韩特色旅游团队的各项最新支援政策。

值得一提的是,为促进中韩文化旅游交流及扩大访韩中大型交流团队,青岛报业传媒集团、山东亚太国际旅行社有限公

司、世界华人文化艺术总会、高句丽国际教育联盟等4个机构与韩国旅游发展局联合签署合作备忘录,各签署机构计划在访韩中大型交流团队招募过程中互相合作,共同推进中韩文化旅游交流事业的发展。

目前,韩国旅游发展局正在联合中国主要旅行社,共同开发中国团队游客感兴趣的广场舞、旗袍、跆拳道、骑行、马拉松、庆典观赏、青少年交流等各类老少皆宜的特色访韩项目,以确保各类访韩需求都能得到满足。(本报记者)